

Ante una semana de enorme trascendencia internacional

En ella dará por terminadas sus tareas la Asamblea de la Sociedad de Naciones, después de tomar resolución sobre los asuntos de España y China

La Comisión política examinará hoy el problema español.—Las demandas de la Delegación española habrán de ser contestadas concretamente

LAS OREJAS DEL LOBO

Ha surgido una nueva gesta de «imprescindibles». Imprescindibles aquí en Asturias? No: imprescindibles de aquí, lejos de aquí, donde el fascismo no aprieta la pelleja corre peligro. Imprescindibles en Valencia, Barcelona, a muchos kilómetros de nuestra provincia y a muy pocos metros de la frontera...

El lobo ha enseñado las orejas en Asturias. Y entre los talones y el hocico del lobo quiere poner tierra por medio quien cuidaba los ojos del señor, limpiaba los zapatos del señor o abría la portezuela del «auto» del señor. Y el imprescindible no explica que a nosotros se haya metido en la cabeza del señor puede cuidar los zapatos, su automóvil y conejos.

Y como en Asturias hacen falta todos, ni al lucero alba consideramos imprescindible más allá de Asturias. Las fronteras de nuestra región cerradas están a la fuga con pasaporte y papeles. Hay compromisos que no se puede faltar.

Quien se haya comprometido contra el fascismo hará por el compromiso, de todo o por fuerza.

Si al imprescindible le están del lobo las orejas, opere con el miliciano y el astador a cortar las orejas del lobo.

Ante una última semana de extraordinario interés

PARIS, 26: La tercera y última semana que ahora comienza de los trabajos de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, ofrece un interés extraordinario y verdaderamente sensacional. Seguramente desde su fundación no se ha visto ante problemas de tal magnitud, cuya solución no puede soslayar.

En esta semana, el organismo ginebrino habrá de discutir en asamblea el problema de España, el de China, la reforma del Pacto de Locarno y la invitación a los países que no pertenecen a su seno.

El problema español ya fue planteado ante la Asamblea, pero sólo con carácter informativo, sin entrar en su discusión, por el jefe del Gobierno español doctor Negrín. En los círculos bien informados se anticipa que la delegación española que preside Álvarez del Vayo, mantendrá firme su posición, exigiendo el exacto cumplimiento de las bases del pacto de la Sociedad de Naciones sobre la declaración de agresores que en este caso, en virtud de la denuncia de España, la son Italia y Alemania.

PARIS, 26: Mañana comienza la discusión, en la Comisión Política de la Sociedad de Naciones del problema de España, tal y como fue planteado por el doctor Negrín. En los círculos bien informados se anticipa que la delegación española que preside Álvarez del Vayo, mantendrá firme su posición, exigiendo el exacto cumplimiento de las bases del pacto de la Sociedad de Naciones sobre la declaración de agresores que en este caso, en virtud de la denuncia de España, la son Italia y Alemania.

Una aventura de Portela y Alcalá Zamora

Sería curioso saber a quién pretenden representar

LONDRES, 26: Los exilados Portela Valladares y Niceto Alcalá Zamora, expresidentes del Gobierno y de la República, han en Madrid en España uno de estos días. Se rumorea que tienen el propósito de negociar un armisticio que ponga fin a las hostilidades en España.

De nuevo ante el problema de España

Firme posición de la delegación española

PARIS, 26: Mañana comienza la discusión, en la Comisión Política de la Sociedad de Naciones del problema de España, tal y como fue planteado por el doctor Negrín. En los círculos bien informados se anticipa que la delegación española que preside Álvarez del Vayo, mantendrá firme su posición, exigiendo el exacto cumplimiento de las bases del pacto de la Sociedad de Naciones sobre la declaración de agresores que en este caso, en virtud de la denuncia de España, la son Italia y Alemania.

Una aventura de Portela y Alcalá Zamora

Sería curioso saber a quién pretenden representar

LONDRES, 26: Los exilados Portela Valladares y Niceto Alcalá Zamora, expresidentes del Gobierno y de la República, han en Madrid en España uno de estos días. Se rumorea que tienen el propósito de negociar un armisticio que ponga fin a las hostilidades en España.

De nuevo ante el problema de España

Firme posición de la delegación española

PARIS, 26: Mañana comienza la discusión, en la Comisión Política de la Sociedad de Naciones del problema de España, tal y como fue planteado por el doctor Negrín. En los círculos bien informados se anticipa que la delegación española que preside Álvarez del Vayo, mantendrá firme su posición, exigiendo el exacto cumplimiento de las bases del pacto de la Sociedad de Naciones sobre la declaración de agresores que en este caso, en virtud de la denuncia de España, la son Italia y Alemania.

Ante el estruendo bélico de las maniobras alemanas, Hitler y Mussolini conferencian...

La primer entrevista ya se ha celebrado.—Juicios, pronósticos, deducciones. Los dos tiranos tendrán que jugar limpio y hablar claro

Presenciaron las maniobras

LONDRES, 26: Hitler y Mussolini han presenciado hoy las maniobras del ejército alemán.

Mañana por la tarde llegarán ambos a Berlín.

El próximo miércoles se dará a conocer oficialmente el resultado de la entrevista de los dos dictadores.

Ya han celebrado la primer entrevista

PARIS, 26:—En dos trenes especiales, cada uno en el suyo, abandonaron ayer Munich los dictadores de Alemania e Italia para dirigirse a Mecklenburgo, a fin de asistir a la última fase de las maniobras que en el Norte está realizando el Ejército alemán.

Mussolini ya se entrevistó con el mariscal Badoglio, que sigue el desarrollo de aquellas maniobras con el general alemán Von Blomberg. Las maniobras durarán hasta el lunes, a mediodía.

Entretanto los dos dictadores estarán más libres de ocupaciones para atender a sus conversaciones y ocuparse de los asuntos políticos y diplomáticos. Mientras las maniobras continúan, ellos podrán apartarse del estruendo oficial para poner sobre la mesa sus opiniones.

Se sabe que los dos dictadores, en presencia de sus ministros de Relaciones Exteriores, han celebrado ya ayer una primera entrevista y se asegura que hablaban, ya no sólo de su acción común contra el bolchevismo, sino también del desenvolvimiento que han de dar a su unión.

Como no tienen las manos tan libres

como ellos desearían. La Gran Bretaña, con su actitud de estos últimos días, dice bien claramente que si existe el eje Roma-Berlín también existe el eje París-Londres, tan fuerte y tan sólido por lo menos. Y la acción conjunta de Londres y París en estos instantes, pone a Italia en el caso de concretar, de una vez, su actitud, no sólo en el problema del Mediterráneo, sino también con relación al conflicto español. No podrá ya haber medias tintas y respuestas evasivas. Finalmente, la actitud de Alemania con respecto a Inglaterra obliga a Mussolini e Hitler a jugar limpio y no les lleva precisamente a una unión más estrecha entre ambos.

Las mayores probabilidades del lado de la causa democrática

LONDRES, 26:—Según informes que llegan a Londres procedentes de Roma y Berlín, la visita de Mussolini a Hitler puede dar por resultado el derrumbamiento del eje Roma-Berlín.

No cabe duda de que la promesa hecha por Mussolini a Hitler de no enviar más tropas en ayuda de los rebeldes españoles ha ensombrecido la permanencia de Mussolini en Berlín.

Si Mussolini no vuelve de Alemania con un pacto de alianza con Hitler no le queda más solución que correr el riesgo de una guerra europea enviando más hombres al territorio rebelde. Pero en este caso Francia abriría seriamente la frontera catalana. Todas las eventualidades están, pues, del lado de la Europa democrática.

Francia e Inglaterra comienzan a darse cuenta de que la victoria de Franco sería un grave obstáculo a su poderío.

ser que Mussolini le amenazara

con abandonar para unirse a Francia e Inglaterra.

Pero la realidad es que no se pueden hacer pronósticos de lo que pasará entre los dos dictadores, y estos comentarios no son otra cosa que juicios para que la opinión conozca la verdadera situación de incertidumbre del momento actual.

Juicios de la prensa francesa

PARIS, 26:—Los comentarios de los principales periódicos parisinos giran alrededor del viaje de Mussolini a Alemania.

Paris Soir escribe que el martes se sabrá si ese viaje responde a la expectativa que ha despertado y al espectáculo de que se le rodea.

L'Intransigeant dice: No sabemos si los dos dictadores soclarán otra vez las cuestiones y se limitarán a repetir que con su unión y su esfuerzo han salvado la civilización. No sabemos en qué cuestiones van a ocuparse, pero no hay duda que la principal para ellos es su aislamiento económico, consecuencia del aislamiento político. Es probable que Hitler y Mussolini hagan un llamamiento a la paz; es decir: a la colaboración.

Paris Midi dice: Las impresiones de la última semana en Londres; la unión cada vez más estrecha de Inglaterra y Francia, autorizan a la opinión inglesa a pensar, y así lo manifiesta por medio de sus órganos, que los dos países occidentales están dispuestos a desempeñar el principal papel que en la política europea les corresponde. Los dos dictadores no pueden ser insensibles a esta realidad y, por esto, acaso una nueva declaración de acción contra el comunismo será todo lo que darán de sí las conversaciones de Berlín.

La Journal des Débats comenta que Italia obtuvo de la guerra europea, mejor resultado que ningún otro país. Esto no puede olvidarlo. Hitler, entretanto, recibe a Mussolini con la mayor magnificencia. Quiere, sin duda, tenerle presente para obtener de Italia manos libres en la Europa Central. Pero es más que probable que Mussolini no quiere tener una Alemania fuerte sobre el Adriático que sustituya a una Austria débil.

Continúan los sádicos bombardeos, de la aviación japonesa sobre los pueblos chinos.

Las tropas chinas ofrecen una formidable resistencia.

siguen los ataques aéreos

LONDRES, 26:—A pesar del mal tiempo, aviones japoneses han bombardeado repetidas veces a las posiciones chinas en Shanghai.

Los japoneses han realizado tres raids sostenidos, arrojando numerosas bombas incendiarias. Ametrallaron asimismo a las personas que circulaban por las calles.

Los portaviones del Gobierno del Japon bombardearon hoy en Shanghai que bombardearon, al fuera necesario, a los buques.

Los japoneses que se encuentran en las costas de China. A pesar de su victoria militar, reforzada con los mil comunistas, los contiene el miedo.

El bombardeo sobre Nankin

SHANGHAI, 26:—Nueve y seis aviones japoneses bombardearon ayer Nankin, la ciudad de las bombas.

El principal objetivo fue el cuartel general de la mayoría de los periodistas y demás personal que se refugió en el edificio de la ciudad de la alarma.

Las baterías antiaéreas lograron derribar cinco aviones.

Una nota acusatoria de China

SHANGHAI, 26:—La nota de repulsa a los diferentes gobiernos de la Unión Internacional en defensa de la paz. Los delegados que se reunieron en la Opera, pasaban de dos mil doscientos y presidido el exministro francés Georges Rivollet, presidente de la Asociación de Antiguos Combatientes, que cuenta con más de tres millones de afiliados.

Todos los oradores, que fueron varios, se pronunciaron por la más estrecha colaboración de todos los países democráticos del mundo frente a los Estados agresores.

Un comentario de «El Sindicalista»

La República quiso ser buena y ahora habrá de ser rigurosamente justa

MADRID, 26: «El Sindicalista» en su artículo de fondo, se extraña de que a estas alturas pueda desenvolverse un complot como el descubrió últimamente. Las Embajadas (algunas embajadas) albergan en sus edificios a enemigos declarados de la República. Las Embajadas han puesto más allá de las fronteras a elementos que tenían que estar prestando servicio militar por su edad. El Gobierno legítimo de España no ignoraba ni ignora nada de esto; sin embargo, ha querido obrar con templanza, ha querido capturar a ciertos elementos que tal vez por equivocación seguían o habían seguido una política contraria a la República democrática y liberal que advino, no mediante una revolución sangrienta, que tanto asusta a los patibulantes, sino mediante una votación en la que el pueblo se pronunció por un régimen de libertad y democracia, y atemperó su política al Gobierno, deseno de capturar a esa clase de indiferentes que tanto pesa en todos los regímenes democráticos. Así se respetó todo cuanto se podía respetar. Aún hoy día puede observarse como en todos los Bancos de la España leal existen cuentas corrientes con grandes capitales, que para nada se han molestado. Hoy día puede observarse como muchísimos elementos que pertenecían a partidos y organizaciones típicamente derechistas, no han sido molestados por nadie. La República quiso ser buena, demasiado buena, pero ahora habrá de ser no mala, pero justa, cumpliendo así la voluntad del pueblo.

Sin noticias del «Purlington»

HABIA SIDO LIBERTADO POR LOS FACIOSOS

GIBRALTAR, 26:—Se carece de noticias del petrolero británico «Purlington», que había sido apresado por los rebeldes y puesto en libertad el martes de esta semana por las autoridades de Palma de Mallorca. Se sabe solamente que desde las Baleares se dirige a Gibraltar.

La República quiso ser buena y ahora habrá de ser rigurosamente justa

MADRID, 26: «El Sindicalista» en su artículo de fondo, se extraña de que a estas alturas pueda desenvolverse un complot como el descubrió últimamente. Las Embajadas (algunas embajadas) albergan en sus edificios a enemigos declarados de la República. Las Embajadas han puesto más allá de las fronteras a elementos que tenían que estar prestando servicio militar por su edad. El Gobierno legítimo de España no ignoraba ni ignora nada de esto; sin embargo, ha querido obrar con templanza, ha querido capturar a ciertos elementos que tal vez por equivocación seguían o habían seguido una política contraria a la República democrática y liberal que advino, no mediante una revolución sangrienta, que tanto asusta a los patibulantes, sino mediante una votación en la que el pueblo se pronunció por un régimen de libertad y democracia, y atemperó su política al Gobierno, deseno de capturar a esa clase de indiferentes que tanto pesa en todos los regímenes democráticos. Así se respetó todo cuanto se podía respetar. Aún hoy día puede observarse como en todos los Bancos de la España leal existen cuentas corrientes con grandes capitales, que para nada se han molestado. Hoy día puede observarse como muchísimos elementos que pertenecían a partidos y organizaciones típicamente derechistas, no han sido molestados por nadie. La República quiso ser buena, demasiado buena, pero ahora habrá de ser no mala, pero justa, cumpliendo así la voluntad del pueblo.

Los manejos del terrorismo blanco en Francia

Declaraciones

PARIS, 26:—Del asunto del intento de asalto al submarino español «C-2» no hay hoy nada nuevo. El ex-comandante del barco, el capitán del citado buque de guerra.

Más expulsiones

BIARRITZ, 26:—Han sido expulsados cinco de los principales elementos que maniobran a favor de los faciosos.

Al ex-comde de los Andes se le fijó como residencia el Norte del Loire.

Declaraciones de Martínez Barrio

TODOS LOS DIPUTADOS RECONOCIDOS HAN RECIBIDO SU CITACION

VALENCIA, 26:—Martínez Barrio, al regreso a sus tareas como presidente de las Cortes, ha manifestado a los periodistas que nada podía comunicarse respecto de la actualidad política, por no haber regresado aún el presidente del Consejo, no pudiendo, por tanto, cambiar impresiones con él.

Se le preguntó si asistiría a la próxima sesión algunos diputados adscritos al partido conservador, contestando que el Congreso había cursado las citaciones a domicilio a los diputados reconocidos.

¿Y el Adriático?

PARIS, 26: Hoy, como ayer, es el asunto del viaje de Mussolini a Alemania el tema de los comentarios de día. Por ahora, las conversaciones de los dos dictadores no pueden tener más que carácter de preliminares de las que han de celebrarse en Mecklenburgo, y principalmente en Berlín. Y sobre lo que hayan tratado ya y lo que aún tratarán se hacen toda clase de suposiciones.

Algunos comentaristas creen que Hitler se esforzará para apartar a Italia de un posible acercamiento a Inglaterra y Francia, camino que ya ha emprendido en la semana que acaba de finalizar. Sin embargo, otros opinan que trata de acercar ese acercamiento y que este proceder es el complemento de la moderación relativa que la diplomacia alemana aconsejó a la italiana a raíz de la conferencia de Nyon, porque el tercer Reich no quiere alejarse definitivamente de Inglaterra a causa de los graves problemas—Abisinia, Mediterráneo, España, etcétera—que el eje Roma-Berlín tiene planteados y que no son fáciles de resolver en el aislamiento. Los que piensan de distinto modo opinan que, contrariamente, a Alemania le conviene para sus planes, alentar a Italia en su política de aventuras.

Otro problema que tienen pendiente entre sí los dictadores es el de Austria. Alemania no abandonó nunca la idea de invadir Austria y no cesó nunca en su actitud de ejercer en aquel país su influencia política y tratar de implantar el nazismo. Pretendía ahora Hitler lograr de Mussolini el consentimiento preciso para actuar libremente. Pero hoy que tener en cuenta que Alemania en Austria es tanto como Alemania en el Adriático. La vecindad por tierra y por mar no puede convertirse a Italia, y como consecuencia, si el dictador alemán declara tales exigencias, pudiera ser que Mussolini le amenazara con abandonar para unirse a Francia e Inglaterra.

Llegan a París los técnicos italianos

PARIS, 26: A las nueve y diez de esta mañana llegaron a París procedentes de Roma, los técnicos militares italianos que tomarán parte en la conferencia tripartita que comienza mañana para estudiar las modificaciones de orden práctico a introducir en el tratado de Nyon, para que Italia tome parte en la vigilancia del Mediterráneo.

La conferencia se celebrará en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Los delegados italianos son dos vicealmirantes, dos capitanes de fragata, un capitán de corbeta y un mayor.

Los abisinios se revuelven

Y ATACAN A UNA GUARNICION ITALIANA

JIBUTI, 26:—Noticias del interior de Abisinia, dan cuenta de que la guarnición italiana de Macalle ha sido atacada por sorpresa por los etíopes.

Los italianos tuvieron numerosas bajas.

Las tropas chinas ofrecen una formidable resistencia.

siguen los ataques aéreos

LONDRES, 26:—A pesar del mal tiempo, aviones japoneses han bombardeado repetidas veces a las posiciones chinas en Shanghai.

Los japoneses han realizado tres raids sostenidos, arrojando numerosas bombas incendiarias. Ametrallaron asimismo a las personas que circulaban por las calles.

Los portaviones del Gobierno del Japon bombardearon hoy en Shanghai que bombardearon, al fuera necesario, a los buques.

Los japoneses que se encuentran en las costas de China. A pesar de su victoria militar, reforzada con los mil comunistas, los contiene el miedo.

El bombardeo sobre Nankin

SHANGHAI, 26:—Nueve y seis aviones japoneses bombardearon ayer Nankin, la ciudad de las bombas.

El principal objetivo fue el cuartel general de la mayoría de los periodistas y demás personal que se refugió en el edificio de la ciudad de la alarma.

Las baterías antiaéreas lograron derribar cinco aviones.

Una nota acusatoria de China

SHANGHAI, 26:—La nota de repulsa a los diferentes gobiernos de la Unión Internacional en defensa de la paz. Los delegados que se reunieron en la Opera, pasaban de dos mil doscientos y presidido el exministro francés Georges Rivollet, presidente de la Asociación de Antiguos Combatientes, que cuenta con más de tres millones de afiliados.

Todos los oradores, que fueron varios, se pronunciaron por la más estrecha colaboración de todos los países democráticos del mundo frente a los Estados agresores.

Una portuguesa

SALAMANCA, 26:—La prensa fascista dedica hoy gran atención a los proyectos militares del dictador portugués Oliveira Salazar, afirmando, sin duda, que cuantos elementos bélicos logre reunir estarán a la disposición de los rebeldes españoles. Estos dicen muy ufanos en sus periódicos que Oliveira Salazar ha dedicado a la Marina, el Ejército y a la Aviación un crédito de ochocientos millones de escudos portugueses. Nosotros nos permitimos hacer a los faciosos una sencilla advertencia de tipo fiduciario. Y es la de que esos ochocientos millones de escudos de cambio normal vienen a significar algo así como catorce cincuenta. Vayan haciendo sus cálculos sobre el material de guerra que podrán adquirir con tan fabulosos sumas.

Las islas Hawaii van a convertirse en Estado federal

WASHINGTON, 26: Se están haciendo los estudios pertinentes para convertir el territorio de las islas Hawaii en el 49 Estado federal. La consideración de territorio federal se considera en condiciones de cerca de 40 años de antigüedad, para adquirir la condición de Estado y gozar en plena igualdad con los demás Estados del Gobierno regio-

